DOMACA NALOGA 1

VPISNA STEVILKA: IME IN PRIIMEK:

SKUPINA:
Domaco nalogo 1 je potrebno oddati na vajah, ki jih obiskujete in sicer 24. oziroma 25.
oktobra. Naloge reSujete na dani list papirja, pri cemer je potrebno uporabiti svincnik

ali kemicno pisalo.

V tabeli imate podane maksimalne koliCine topov in masla, ki jih lahko proizvedemo v drzavi

Makro.

1. NALOGA

Tocka Proizvodnja masla Proizvodnja topov
A 0 100
B 20 90
C 40 75
D 60 55
E 80 30
F 100 0

a) Skicirajte transformacijsko krivuljo.Maslo naj bo na abscisni osi. Je izboCena? V eni ali
dveh povedih pojasnite razlog za izbocenost transformacijske krivulje.

s Transformacijska krivulja je izbocena.

Razlog lezi v specializaciji inputov.
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b) Je proizvodnja 30 enot masla in 75 enot topov ucinkovita ali neu¢inkovita? Pojasnite
va$ odgovor. To tocko tudi vriSite v skico pod a.

Ne. Nahaja se pod transformacijsko krivuljo. To pomeni, da vsi inputi niso izkoriSceni.

c) Koliko znaSajo oportunitetni stroski topov na intervalu med tocko A in B?
Utemeljite z ustreznim izracunom.
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d) Koliko znaSajo oportunitetni stroski masla na intervalu med tocko C in D?
Utemeljite z ustreznim izraCunom.
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e) V naslednjem obdobju je priSlo do inovacij le v proizvodnji topov. V sliko pod a vriSi
novo transformacijsko krivuljo.
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2. NALOGA
Na trgu neke dobrine, sta krivulji povprasevanja in ponudbe podani z enacbama:

Qd=500-3*Pd in Qs=50+3*Ps, pri Cemer je Qd povpraSevana koli¢ina, Qs ponujena
koli¢ina, Pd cena, ki jo placa kupec in Ps, cena, ki jo prejme proizvajalec.
a) NariSi krivuljo povpraSevanja in ponudbe ter izracunaj ravnotezno koli¢ino (Q*) in
ravnotezno ceno (P*). Cena, ki jo placa kupec je v tem primeru enaka ceni, ki jo
prejme proizvajalec. Izracunani spremenljivki v grafu tudi oznaci.

P A
D+T
Qd=Qs=Q*
Pd=Ps=P*
Pd 500-3P*=50+3P*
o P*=450/6=75
Q*=50+3*75=275
Ps
7 >Q
Q** Q*

b) Izracunaj cenovno elastiCnost povprasevanja v ravnotezni tocki. Je v tej tocki
povpraSevanje elasti¢no ali neelasti¢no?

, _%dQ _dQP 75
— — B _3 — _0,81 ~ . . . [ o v
» “oedp  dP Q 78 PovpraSevanje je v tej tocki neelasti¢no.

c) Vlada v naslednjem obdobju uvede davek na enoto proizvoda v viSini 4 denarnih enot.
Placevanje davka naloZi kupcu. V sliko pod a prikaZi novo ravnoteZje (pazi, katero
krivuljo bos »premaknil«). Novo ravnoteZje sestavljajo nova ravnotezna koli¢ina
(Q**), cena, ki jo placa potrosnik (Pd) in cena, ki jo prejeme proizvajalec (Ps). Novo
ravnoteZje tudi izracunaj.

S Q =50+3Ps
D +T :.Q =500 —3Pd =500 —3(Ps +T) =500 —3(Ps +4) =488 —3Ps

S =D +T [ 50 +3Ps =488 —3Ps

Ps =438/6 =73

Pd =73+4=77

Q**=50+3*73 =269

delez davka, ki ga placa potro$nik =(Pd-P*)/T)=(77-75)/4=1/2
delez davka, ki ga placa proizvajalec =(P*-Ps)/T)=(75-73)/4=1/2

d) Koliko znaSa dav¢ni prihodek (GE)? Davcni prihodek tudi oznaci v grafu pod a.Od
Cesa je odvisna velikost davcnega prihodka? Utemelji v eni ali dveh povedih.

GE =T [Q**=4%*269 =1076

Velikost GE zavisi od cenovne elasti¢nosti povprasevanja in ponudbe. Cim vedja je
cenovna neelastiCnost povpraSevanja in ponudbe, tem manjSe je zmanjSanje ravnotezne
kolicine zaradi uvedbe davka in s tem je GE tem vecji.
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